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CbabprkaHue

© Ervkern

© :zoto knayza

© switch knaysa
@ break knaysa

© continue knayza
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CbabprkaHue

© Ervkern
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ETnketn

o B C npegu Bcsika knaysa Moxe ga ce noctaBu naeHTudnkatop
Hape4eH eTUKeT, KONTO CNYyXK 3a naeHTudnLmMpaHe Ha KnaysaTa

( identifier ) I e I (: clause}

@Durypa 1: CnHTakTNYHA AMarpaMa Ha eTUKeT
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ETnketn

@ OcobeHocT Ha naeHTUNKATOPUTE HA ETUKETYN €, Ye Te Ca BUAUMM
BbB LUAJOTO TANO Ha PYHKUUATA, B KOATO ca AedduHUpaHu

int main() {
// 'labell', 'label2', 'labeld' and 'labell' scopes' start here

int a = 10;

labell: a = 1;

{
label2: a = 2;
if (a == 2) {

label3: a = 3;

¥

}

labeld: a = 4;
return O;
// 'labell’, 'label2', 'labelld' and 'label)' scopes' end here

Oparment 1: ObnacT Ha BUAUMOCT Ha eTUKETM
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CbabprkaHue

© :zoto knayza
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goto knaysa

@ goto kaay3aTa e kfay3sa 3a Npexof, KOsITO yKa3Ba Kosi € C/ieABalyaTa
Kflay3a, KOATO Aa bbhe n3nbiHeHa

L Knay3aTa 3ano4Ba C KJito4oBaTa Ayma goto nocsieiBaHa OT €TUKET,
KOTO onpegenda cnegpaillata Knaysa 3a U3NbJIHEHNE

(:goto:} (:1abel:} I et I

®urypa 2: CuHTakTUYHa guarpama Ha goto ksaysa
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goto knaysa. [lpumepn

int main() {
int a = 10;

goto skip; // 0K, 'skip' is visible in the whole function body

printf("%d\n", a); // prints '11'

®parment 2: MNpumep 3a goto knaysa
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goto knaysa. [lpumepn

int main() {
int a = 10;

start: a = a + 1;
if (a < 12) {
goto start;

}

printf("%d\n", a); // prints '12'
®parment 3: Mpumep 3a goto knaysa

@ llsnon3eaHeTo Ha goto Kiaysn He e NPENnoOpPBHNTENHO, Thil KAaTO MOYTK
BUHAru, MoraT fa ObhaT 3aMeCcTeHn C KJIay3u 3a LMK/U, KOUTO
no-secHo ce pasbupaT oT nporpamMucra
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CbabprkaHue

© switch knaysa
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switch knay3sa

@ switch knay3ata e knay3a 3a u3bop, kosiTo Ha 6a3aTa Ha cToliHOCTTa
Ha LenoYmncieH n3pas, n3bupa mMexay Hyna uim noeeye Kiaysm

e Cnep n3nbiHeHne Ha n3bpaHaTa Kfaysa, M3MbAHEHUETO NPOLbLIIKABA
C KJaysaTa cnep Hest

o Knaysute, mexnay kouto ce nsbupa, ce obosHa4aBaT CbC CneyuranHu
eTUKETW, HapedeHn ciyyan (cases)

o CnyyanTte CbabpKaT KOHCTAHTHA LENOYNCIEHA CTOMHOCT, MPU KOSITO
obosHaveHaTa kiay3a ga bbae nanbiaHeHa

(switch) I " I ( expression) I ') I ( switchBodyClause )

@urypa 3: CuHTakTnyHa gnarpama 3a geduHupaHne Ha switch knaysa
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int a = 2;

switch (a) { // the value of the ezpression is 2
case 3: printf("three!\n");
case 2: printf("two!\n"); // this clause is selected
case 1: printf("one!\n"); // this clause is ezecuted next
printf("go!\n"); // this clause is executed last

Oparment 4: Mpumep 3a switch knaysa
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switch knay3sa

e Cnyyam morat ga ce gecdbmHmpat camo B TSIOTO Ha switch knaysata

@ NopobHo Ha eTnkeTuTe, Cnydali MOXe fa bbhe CNOXKeH npes BCsika
Kflay3a B TSJI0TO Ha switch knaysata

e CneumaneH cnydaii e ciyvas no nogpasbupare (default case), koiito
He cbabpxa cToiiHocT. KnaysaTta obosHayeHa kaTo cnydaii no
noapasbupaHe ce n3bmpa caMo ako HsiMa CbBMafeHUe C Apyru Cay4am

I 'case' | ( integerconstant ] I tot |

®urypa 4: CuHTakTM4Ha Anarpama 3a geduHupare Ha cnyyaii (case)
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int a = 7;

switch (a) { // the value of the ezpression is 7
case 3: printf("three!\n");
case 2: printf("two!\n");
case 1: printf("one!\n");
printf("go!\n");

} // no clause is selected, because there is mo case that matches

®parment 5: MNpumep 3a switch knaysa 6e3 ciydaii no nogpasbupane
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switch knay3sa

int a = 7;
switch (a) { // the value of the ezpression is 7
case 3: printf("three!\n");
case 2: printf("two!\n");
case 1: printf("one!\n");
default: printf("go!\n"); // this clause is selected,
// because there is no other case that matches

O®parment 6: Mpumep 3a switch knaysa cbc cnydaii no noapasbupane
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@ Tsanoto Ha switch He Moxe ga cbabpxa Aybavpawm ce ciydan

int a = 7;
switch (a) {
case 3: printf("start!\n");
case 3: printf("three!\n"); // ERROR, duplicate case
case 2: printf("two!\n");
case 1: printf("one!\n");
default: printf("go!\n")
default: printf("finish!\n"); // ERROR, duplicate case

O®parment 7: Mpumep 3a switch knaysa cbc cnydaii no noapasbupane
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CbabprkaHue

@ break knaysa
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break knaysa

@ break Kksay3aTa e Knaysa 3a Npexof, KOsTO Moxe fa bbae
M3NoN3BaHa CamMo B TAJOTO Ha LUMKbA nan switch

@ Ako break knaysaTa ce HaMupa B TSIOTO Ha LMKBA, T OKa3Ba
cnefBalLaTa Kiaysa 3a usnbiHeHne ga bbae Tasu cien knaysarta Ha
LMKbIA

@ Ako break knaysarta ce Hamnpa B Ti10TO Ha switch, Ts oka3ga
cnefBallaTa Knaysa 3a U3nbiHeHne aa bvae Tasm cneg switch
Kfay3aTa

C= ]

®urypa b: CuntakTuuHa guarpama sa break knaysa
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int a = 10;

while (a) {
if (a ==5) {

break; // break from the loop

}
a=a-1;

}

printf ("%d\n", a); /* prints '5' */

Oparment 8: Mpumep 3a break knaysa B Tano Ha while uuksn
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break knay3za

int a = 10;
switch (a) {
case 10: a = a - 1;
break; // break from the switch
a=a-1;
break;
}
printf ("%d\n", a); /* prints '9' */

Dparment 9: Mpumep 3a break knaysa B Tano Ha switch
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CbabprkaHue

© continue knayza
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continue knaysa

@ continue knay3aTa e Kjay3a 3a Npexof, KOoATO MoXe aa bbae
M3Mnosi3BaHa CaMO B TSJIOTO HA LMNKBA

o Cnen vsnbiiHEHMETO I ClefBallaTa Kfaay3a € aBTOMaTUYHO
reHepMpaHa npasHa KJjay3a B Kpasi Ha TSJI0TO Ha UMKba

@ KazsaHo no ppyr HauuH, U3NBJAHEHMETO Ha BCUYKMW KNay3u A0 Kpasi Ha
TSANIOTO HAa LMKBJSIA Ce Nponycka

Ccontinue) I Hak I

®urypa 6: CuHTakTuyHa guarpama 3a continue knaysa
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continue knaysa

int a = 4;
while (a) {
a=a-1;
if (a==1) {
continue;
}
printf ("%d\n", a);
}
/* prints '3', '2', '0' */

int a = 4;

while (a) {
a=a- 1;
if (a == 1) {

goto end;
}
printf ("%d\n", a);
end: ;

1
/* prints '3', '2', '0' ¥/

Oparment 10: Mpumep 3a continue knaysa B Tsn0 Ha while Lukbn 1 ekBuBaneHT ¢ goto
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continue knaysa

int i = 0;

int i = 0; s a s Lo
for (i = 0:i<5: i+9) { for .(1 —'O, i< 5; i++) {
) . if (1 == 2) {
it =2 oto end;
continue; } & ’
} 3 no, 1] 3 .
printf ("%d\n", i); printf ("/d\n", 1);
} end: ;
}

* y t lol, III, l3l, r ’ * .
/* prints 4" */ /% prints 107, '1', '3', '4' */

®parment 11: Mpumep 3a continue knaysa B T10 Ha for UMKBA U eKBUBaNEHT ¢ goto
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